

**HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA
cu privire la aprobarea funcțiilor de bază și a structurii
Ministerului Transporturilor și Comunicațiilor**

Nr.739 din 06.07.98

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.70/690 din 25.07.1998

* * *

Abrogat: 25.01.2001

[Hotărîrea Guvernului nr.22 din 12.01.2001](#)

Guvernul Republicii Moldova HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă funcțiile de bază și structura Ministerului Transporturilor și Comunicațiilor, conform anexelor nr. 1 și 2.
2. Ministerul Transporturilor și Comunicațiilor este succesorul de drepturi al Ministerului Transporturilor și Gospodăriei Drumurilor și Ministerul Comunicațiilor și Informaticii.
3. Se stabilește personalul scriptic al aparatului central al Ministerului Transporturilor și Comunicațiilor în număr de 112 unități (excepțind personalul pentru deservirea și paza clădirilor).

[\[Pct.3 modificat prin Hot. Guv. nr.149 din 22.02.2000\]](#)

[\[Pct.3 modificat prin Hot. Guv. nr.458 din 19.05.99\]](#)

4. Ministerul Transporturilor și Comunicațiilor poate avea trei viceministri, inclusiv un prim-vice ministru, și un consiliu colegial din 9 persoane.

[\[Pct.4 în redacția Hot. Guv. nr.149 din 22.02.2000\]](#)

[\[Pct.4 modificat prin Hot. Guv. nr.458 din 19.05.99\]](#)

5. Ministerul Transporturilor și Comunicațiilor va prezenta în termen de o lună Guvernului Republicii Moldova regulamentul său de organizare și funcționare.
6. Se abrogă unele hotărîri ale Guvernului Republicii Moldova, conform Listei anexate.

PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA

Ion CIUBUC

Chișinău, 6 iulie 1998.

Nr. 739.

Anexa nr.1

la Hotărîrea Guvernului Republicii
Moldova nr.739 din 6 iulie 1998

Funcțiile de bază
ale Ministerului Transporturilor și Comunicațiilor

Ministerul Transporturilor și Comunicațiilor (în continuare -
Ministerul) este organul de specialitate al administrației publice
centrale, care elaborează și promovează politica statului în domeniu și
are următoarele funcții de bază:

I. În domeniul transporturilor:

- elaborarea și realizarea politicii în domeniul transportului și
gospodăriei rutiere;
- elaborarea proiectelor de legi și hotărîri ale Parlamentului și
Guvernului, care determină modul de funcționare a tuturor categoriilor
de transporturi și a gospodăriei rutiere, crearea mecanismelor economice

și juridice de realizare a acestora;
negocierea și încheierea acordurilor internaționale în problemele complexului de transporturi și gospodăriei rutiere, controlul executării lor, reprezentarea țării în structurile internaționale, în limitele competențelor sale, conform legislației în vigoare;
licențierea activității întreprinderilor de transport și din gospodăria rutieră;
autorizarea intrării în și ieșirii din țară a mijloacelor de transport, precum și a traficului în tranzit prin teritoriul Republicii Moldova;
aprobarea normelor și normativelor tehnice pentru reparația și exploatarea drumurilor, căilor ferate și mijloacelor de transport, supravegherea aplicării acestora;
promovarea politicii tehnice în domeniul creării parcului mijloacelor de transport, întreținerii, reparației și modernizării acestuia, atragerea investițiilor în infrastructurile transporturilor;
stabilirea modului de asigurare a integrității mărfurilor transportate și obiectelor din complexul de transporturi și gospodăria rutieră, introducerea normelor și regulilor unitare în scopul garantării securității în transporturi, luarea măsurilor de prevenire și lichidare a consecințelor avariilor în transporturi și în gospodăria rutieră;
elaborarea pronosticului dezvoltării economice și sociale a transporturilor și gospodăriei rutiere, studierea și reglementarea pieței serviciilor de transport;
asigurarea controlului asupra evidenței rapoartelor statistice și contabile la întreprinderile și organizațiile subordonate Ministerului;
aprobarea în modul stabilit a uniformei personalului, regulilor de purtare a acesteia, semnelor distinctive ale muncitorilor și funcționarilor de la întreprinderile de transport de toate categoriile;
exercitarea, în modul stabilit, a funcțiilor beneficiarului comenzii de stat pentru elaborarea și realizarea programelor interstatale, republicane și altor programe în domeniul gospodăriei rutiere, finanțate din contul mijloacelor fondului rutier și al altor surse preconizate de bugetul de stat, precum și a proiectelor de construcție, reconstrucție, reparație și întreținere a drumurilor;
motivarea necesarului de resurse financiare (inclusiv valutare), materiale și de muncă pentru realizarea programelor interstatale și republicane, îndeplinirea sarcinilor strategice privind activitatea transportului feroviar și gospodăria rutieră;
elaborarea propunerilor privind perfecționarea sistemului financiar al gospodăriei rutiere, participarea la activitatea de atragere a creditelor și investițiilor din partea organismelor financiare internaționale pentru realizarea programelor și proiectelor de dezvoltare a rețelei de drumuri publice;
examinarea și întocmirea avizelor asupra propunerilor privind construcția, întreținerea și exploatarea, contra plată, a drumurilor publice, obiectelor de prestări servicii amplasate pe marginea drumurilor naționale și locale, coordonarea parametrilor tehnici și de exploatare, precum și a cwanturilor plății pentru trecere;
participarea la elaborarea hotărârilor privind privatizarea întreprinderilor complexului de transporturi și ale gospodăriei rutiere aflate în proprietatea statului;
stabilirea clasificării tehnice a drumurilor, elaborarea propunerilor în vederea modificării și concretizării listelor drumurilor naționale și locale;
organizarea evidenței drumurilor publice și a circulației mijloacelor de transport, diagnosticării și evaluării stării exploatare și capacității de trafic ale drumurilor.

II. În domeniul comunicațiilor:

realizarea politicii Guvernului în domeniul asigurării populației, întreprinderilor, organizațiilor, organelor de conducere și ale

securității naționale cu servicii de telecomunicații, radio și televiziune, cu condiția recuperării cheltuielilor aferente;
definirea direcțiilor principale ale progresului tehnico-științific în domeniul comunicațiilor și informaticii și promovarea lor din contul mijloacelor bugetare și extrabugetare;
elaborarea și aplicarea strategiei dezvoltării comunicațiilor și informaticii, a politicii și programelor investiționale de stat în telecomunicații;
elaborarea regulamentelor, standardelor naționale, normelor și regulilor tehnice, care să reglementeze activitatea în sfera comunicațiilor și informaticii;
elaborarea sau participarea la elaborarea proiectelor de acte legislative și normative, de metodologii și instrucțiuni, care să reglementeze activitatea în sfera comunicațiilor și informaticii;
colaborarea cu alte țări, asistența întreprinderilor din ramură pentru stabilirea relațiilor cu firme străine, înaintarea în organele de stat a propunerilor vizînd aderarea și participarea la acțiunile organismelor internaționale;
analiza și aplicarea tehnologiilor avansate, a unor noi tipuri de materiale, a echipamentelor și instrumentelor moderne;
dirijarea metodologică a formării prețurilor în domeniu, organizarea editării unor cataloage de tarife;
participarea la elaborarea și aplicarea actelor normative referitoare la derularea reformei în ramură;
administrarea patrimoniului de stat deținut de Minister;
elaborarea metodologiei evidenței contabile, regulamentelor și altor acte normative în problemele evidenței contabile și finanțelor în ramură, întocmirea dărilor de seamă contabile și statistice centralizatoare, analiza și prognozarea indicilor economici pe ramură;
identificarea proiectelor prioritare de informatizare a societății;
acordarea licențelor de activitate în domeniul telecomunicațiilor, poștei, rețelelor informaționale, televiziunii și radiodifuziunii;
promovarea unei politici unice privind distribuirea și utilizarea spectrului de frecvențe radio;
prognozarea și determinarea necesarului de echipamente pentru comunicații și informatică și a parametrilor tehnici ai acestora;
organizarea și efectuarea expertizelor tehnice și certificarea serviciilor de comunicații;
reglementarea și controlul activității în domeniul poștei și telecomunicațiilor, desfășurate de operatori cu orice tip de proprietate pe întreg teritoriul țării.

Anexa nr. 2
la Hotărîrea Guvernului Republicii
Moldova nr. 739 din 6 iulie 1998

STRUCTURA
Ministerului Transporturilor și Comunicațiilor

Departamentul transporturi
Departamentul gospodărie rutieră
Direcția principală telecomunicații și informatică
Direcția principală radiocomunicații
Direcția principală poștă
Direcția generală economie
Direcția relații externe
Direcția juridică și resurse umane
Direcția administrativă și secretariat
Secția contabilitate
Serviciul special

[Anexa nr.2 în redacția Hot. Guv. nr.149 din 22.02.2000]

[\[Anexa nr.2 în redacția Hot. Guv. nr.829 din 08.09.99\]](#)
[\[Anexa nr.2 în redacția Hot. Guv. nr.458 din 19.05.99\]](#)

Aprobată
prin Hotărârea Guvernului Republicii
Moldova nr. 739 din 6 iulie 1998

L I S T A
hotărârilor Guvernului Republicii Moldova care se abrogă

1. Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 293 din 13 mai 1994 "Cu privire la funcțiile de bază și structura Ministerului Comunicațiilor și Informaticii" (Monitor, 1994, nr. 5, art. 171).
2. [Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 309 din 18 mai 1994](#) "Cu privire la aprobarea structurii și personalului scriptic ale aparatului central al Ministerului Transporturilor și Gospodăriei Drumurilor al Republicii Moldova" (Monitor, 1994, nr. 5, art. 175).
3. Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 420 din 18 iulie 1996 "Privind operarea unor modificări în [Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 309 din 18 mai 1994](#)" (Monitorul Oficial, 1996, nr. 64, art. 463).
4. Punctele 3 și 4 din Modificările ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului Republicii Moldova, aprobate prin [Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 508 din 2 iunie 1997](#) (Monitorul Oficial, 1997, nr. 46-47, art. 471).
5. [Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 1144 din 10 decembrie 1997](#) "Cu privire la modificarea [Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 293 din 13 mai 1994](#)" (Monitorul Oficial, 1998, nr. 6-7, art. 41).